8 êëàññ


Ïåðâûé òóð (10 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 6 áàëëîâ).


1.1. Â âûðàæåíèè x6 + x4 + x(A çàìåíèòå À íà îäíî÷ëåí òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ïîëíûé êâàäðàò. Íàéäèòå êàê ìîæíî áîëüøå ðåøåíèé. 


Îòâåò: À = (2x4 èëè À = � EMBED Equation.2  ���x7 èëè À = � EMBED Equation.2  ���x èëè À = –x3 èëè À = –x5.


Ðåøåíèå. Òàê êàê äàííîå âûðàæåíèå ÿâëÿåòñÿ òðåõ÷ëåíîì, òî îíî ñòàíåò ïîëíûì êâàäðàòîì äâó÷ëåíà â îäíîì èç òðåõ ñëó÷àåâ: 


1) åñëè x6 è x4 – êâàäðàòû äâóõ ÷èñåë, à x(A – óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë, òî 


x6 + x4 ( 2x5 = (x3 ( x2)2, òî åñòü À = (2x4;


2) åñëè x4 è x(A – êâàäðàòû äâóõ ÷èñåë, à x6 – óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë, òî 


x6 + x4 + � EMBED Equation.2  ���x8 = (x2 + � EMBED Equation.2  ���x4)2, òî åñòü À = � EMBED Equation.2  ���x7;


3) åñëè x6 è x(A – êâàäðàòû äâóõ ÷èñåë, à x4 – óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë, òî 


x6 + x4 + � EMBED Equation.2  ���x2 = (x3 + � EMBED Equation.2  ���x)2, òî åñòü À = � EMBED Equation.2  ���x.


Êðîìå òîãî, îíî ìîæåò ñòàòü êâàäðàòîì îäíî÷ëåíà, åñëè À = –x3 èëè À = –x5.


1.2. Íà ñâîé äåíü ðîæäåíèÿ Âàñèëèñà êóïèëà òðåóãîëüíûé ïèðîã, êîòîðûé îíà ðàçðåçàëà ïî êàæäîé áèññåêòðèñå è ïîëó÷èëîñü 6 êóñêîâ. Îïîçäàâøåìó Èãîðþ äîñòàëñÿ êóñîê â ôîðìå ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà, íà îñíîâàíèè ÷åãî îí çàÿâèë, ÷òî ïèðîã èìåë ôîðìó ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà. Ïðàâ ëè Èãîðü?


� EMBED PBrush  ���


Îòâåò: Èãîðü ïðàâ.


Ðèñ. 1


Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì ïèðîã â âèäå òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ, â êîòîðîì ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû ÀÌ, ÂÐ è ÑK. Ïóñòü I – òî÷êà èõ ïåðåñå÷åíèÿ, à óãëû îáîçíà÷åíû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 1. 


Áåç îãðàíè÷åíèÿ îáùíîñòè ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî Èãîðþ äîñòàëñÿ êóñîê â âèäå òðåóãîëüíèêà BIK. Ðàññìîòðèì åãî óãëû. Çàìåòèì, ÷òî (IBK = ( < 90(. Òàê êàê óãîë BIK – âíåøíèé äëÿ òðåóãîëüíèêà BIC, òî (BIK = ( + ( = 90( – ( < 90(. Ñëåäîâàòåëüíî, ïðÿìûì ìîã áûòü òîëüêî óãîë BKI. Â ýòîì ñëó÷àå, áèññåêòðèñà CK òðåóãîëüíèêà ÿâëÿåòñÿ è åãî âûñîòîé, ïîýòîìó òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîáåäðåííûé (ÀÑ = ÂÑ).


Ìîæíî òàêæå âîñïîëüçîâàòüñÿ èçâåñòíûì ôàêòîì: (BIC = 90( + � EMBED Equation.3  ���(BAC, çíà÷èò, ýòîò óãîë – òóïîé, à óãîë, ñìåæíûé ñ íèì, – îñòðûé.


1.3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå n, äëÿ êîòîðîãî (n + 1)(n + 2)(n + 3)(n + 4) äåëèòñÿ íà 1000.


Îòâåò: 121. 


Ðåøåíèå. Çàìåòèì, ÷òî ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n äàííîå ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 8, òàê êàê ñðåäè ëþáûõ ÷åòûðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îäíî äåëèòñÿ íà 4 è åùå îäíî – íà 2. Ñëåäîâàòåëüíî, äîñòàòî÷íî íàéòè íàèìåíüøåå n, äëÿ êîòîðîãî äàííîå ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 125 = 53. Òàê êàê íà 5 ìîæåò äåëèòüñÿ òîëüêî îäèí èç ìíîæèòåëåé, òî n – íàèìåíüøåå, åñëè ìíîæèòåëü, äåëÿùèéñÿ íà 125, – íàèáîëüøèé. Çíà÷èò, n + 4 = 125, òî åñòü n = 121. 





Âòîðîé òóð (15 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 7 áàëëîâ).


2.1. Íà ïåðåìåíå íåñêîëüêî ó÷àùèõñÿ óøëè èç ëèöåÿ è íåñêîëüêî ïðèøëè â íåãî. Â ðåçóëüòàòå êîëè÷åñòâî ó÷åíèêîâ â ëèöåå ïîñëå ïåðåìåíû óìåíüøèëîñü íà 10%, à äîëÿ ìàëü÷èêîâ ñðåäè ó÷åíèêîâ ëèöåÿ óâåëè÷èëàñü ñ 50% äî 55%. Óâåëè÷èëîñü èëè óìåíüøèëîñü êîëè÷åñòâî ìàëü÷èêîâ?


Îòâåò: êîëè÷åñòâî ìàëü÷èêîâ óìåíüøèëîñü.


Ðåøåíèå. Ïóñòü äî íà÷àëà ïåðåìåíû ìàëü÷èêîâ áûëî m ÷åëîâåê. Òàê êàê ýòî ñîñòàâëÿëî 50% îò îáùåãî êîëè÷åñòâà ó÷åíèêîâ, òî âñåãî â ëèöåå áûëî 2m øêîëüíèêîâ. 


Ïîñëå ïåðåìåíû êîëè÷åñòâî ó÷åíèêîâ óìåíüøèëîñü íà 10%, òî èõ ñòàëî 2m(0,9 = 1,8m ÷åëîâåê. Èç íèõ ìàëü÷èêè ñîñòàâëÿëè 55%, òî åñòü èõ ñòàëî 1,8m(0,55 = 0,99m. 


Òàê êàê m > 0,99m, òî êîëè÷åñòâî ìàëü÷èêîâ óìåíüøèëîñü.


2.2. Âûñîòà ÀÍ îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ ðàâíà åãî ìåäèàíå ÂÌ. Íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû ÀÂ çà òî÷êó Â îòëîæåíà òî÷êà D òàê, ÷òî BD = AB. Íàéäèòå óãîë BCD. 


� EMBED PBrush  ���


Îòâåò: 30(.


Ðèñ. 2


Ðåøåíèå. Èç òî÷êè Ì îïóñòèì ïåðïåíäèêóëÿð ÌÅ íà ñòîðîíó ÂÑ, òîãäà ÌÅ || ÀÍ, çíà÷èò, ÌÅ – ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðåóãîëüíèêà ÀÍÑ (ñì. ðèñ. 2). Ñëåäîâàòåëüíî, ÌÅ = � EMBED Equation.3  ���ÀÍ = � EMBED Equation.3  ���BM. 


Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ÂÌÅ êàòåò ÌÅ ðàâåí ïîëîâèíå ãèïîòåíóçû ÂÌ, ïîýòîìó (MBE = 30(. Êðîìå òîãî, ÂÌ – ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðåóãîëüíèêà AÑD, ïîýòîìó BM || CD. Çíà÷èò, (BCD = (MBC = 30(.

















2.3. Ìîæíî ëè èç êóáèêîâ ðàçìåðîì 1(1(1 ñêëåèòü ìíîãîãðàííèê, ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè êîòîðîãî ðàâíà 2015? (Êóáèêè ïðèêëåèâàþòñÿ òàê, ÷òî ñêëåèâàåìûå ãðàíè ïîëíîñòüþ ïðèìûêàþò äðóã ê äðóãó.)


Îòâåò: íåëüçÿ. 


Ðåøåíèå. Áóäåì ïðèêëåèâàòü êóáèêè ïî î÷åðåäè è ðàññìîòðèì ïðîèçâîëüíûé ìîìåíò ïðèêëåèâàíèÿ î÷åðåäíîãî êóáèêà. Ïóñòü îí ïðèêëåèâàåòñÿ ê óæå èìåþùåìóñÿ ìíîãîãðàííèêó ñâîèìè k ãðàíÿìè, òîãäà ïîñëå ñêëåèâàíèÿ  «ñïðÿòàííûìè» îêàçûâàþòñÿ ýòè k ãðàíåé è k ãðàíåé óæå èìåâøåãîñÿ ìíîãîãðàííèêà. Òàêèì îáðàçîì, êîëè÷åñòâî ãðàíåé íà ïîâåðõíîñòè ìíîãîãðàííèêà èçìåíÿåòñÿ íà 6 – 2k. Òàê êàê ýòî ÷åòíîå ÷èñëî, à â èçíà÷àëüíîì ñîñòîÿíèè (îäèí êóáèê ðàçìåðîì 1(1(1) êîëè÷åñòâî ãðàíåé òàêæå áûëî ÷åòíûì ÷èñëîì, òî â ëþáîé ìîìåíò ìíîãîãðàííèê áóäåò èìåòü ÷åòíîå êîëè÷åñòâî ãðàíåé. Ñëåäîâàòåëüíî, è ïëîùàäü åãî ïîâåðõíîñòè ÷åòíà, òî åñòü íå ðàâíà 2015. 





Òðåòèé òóð (20 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 8 áàëëîâ).


3.1. Ïåòÿ çàïèñàë íåñêîëüêî àëãåáðàè÷åñêèõ âûðàæåíèé, âîçâ¸ë êàæäîå èç íèõ â êâàäðàò è ñëîæèë ðåçóëüòàòû. Ìîãëî ëè ó íåãî â èòîãå ïîëó÷èòüñÿ âûðàæåíèå x2 + y2 + z2 + 3y + 4x + xz + 1?


Îòâåò: íåò, íå ìîãëî.


Ðåøåíèå. Ïóñòü âûðàæåíèå x2 + y2 + z2 + 3y + 4x + xz + 1 ðàâíî ñóììå êâàäðàòîâ íåñêîëüêèõ àëãåáðàè÷åñêèõ âûðàæåíèé, òîãäà ïðè ëþáûõ x, y è z åãî çíà÷åíèå  íåîòðèöàòåëüíî. 


Íî, íàïðèìåð, ïðè x = z = 0, y = –1, x2 + y2 + z2 + 3y + 4x + xz + 1 = 1 – 3 + 1 < 0. Ïðîòèâîðå÷èå.


Òàêæå ìîæíî ïîïûòàòüñÿ ïðåäñòàâèòü äàííîå âûðàæåíèå â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ, âûäåëÿÿ èõ ïîñòåïåííî, íàïðèìåð, òàê: x2 + y2 + z2 + 3y + 4x + xz + 1 = (õ2 + 4x + xz) + (y2 +3y) + z2 + 1 = (õ2 + 2õ(2 + � EMBED Equation.3  ���z) + (2 + � EMBED Equation.3  ���z)2) – (2 + � EMBED Equation.3  ���z)2 + (y2 + 2y(� EMBED Equation.3  ��� + (� EMBED Equation.3  ���)2) – (� EMBED Equation.3  ���)2 + z2 + 1 = (x + 2 + � EMBED Equation.3  ���z)2 + (y + � EMBED Equation.3  ���)2 + � EMBED Equation.3  ���z2 – 2z – � EMBED Equation.3  ��� = (x + 2 + � EMBED Equation.3  ���z)2 +  (y + � EMBED Equation.3  ���)2 + � EMBED Equation.3  ���(z2 – � EMBED Equation.3  ���z) – � EMBED Equation.3  ��� = (x + 2 + � EMBED Equation.3  ���z)2 +  (y + � EMBED Equation.3  ���)2 + � EMBED Equation.3  ���(z – � EMBED Equation.3  ���)2 – � EMBED Equation.3  ���. 


Òîãäà, âûáðàâ çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ, ïðè êîòîðûõ êàæäûé èç êâàäðàòîâ îáðàùàþòñÿ â íîëü: z = � EMBED Equation.3  ���; y = –� EMBED Equation.3  ���; x = –� EMBED Equation.3  ���, ìû íå òîëüêî ïîêàæåì, ÷òî äàííîå âûðàæåíèå ìîæåò ïðèíèìàòü îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ, íî è íàéäåì, ÷òî íàèìåíüøåå åãî çíà÷åíèå ðàâíî – � EMBED Equation.3  ���. Îäíàêî ýòîò ïóòü ïðåäñòàâëÿåòñÿ òåõíè÷åñêè òðóäíûì.


3.2. Âíóòðè ðîìáà ÀÂÑD âûáðàíà òî÷êà N òàê, ÷òî òðåóãîëüíèê ÂÑN – ðàâíîñòîðîííèé. Áèññåêòðèñà BL òðåóãîëüíèêà ABN ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü ÀÑ â òî÷êå K. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè K, N è D ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.


� EMBED PBrush  ���


Ðåøåíèå. Äîêàæåì, ÷òî (KNB + (BNC + (CND = 180( (ñì. ðèñ. 3). 


Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî (BNC = 60(. Ïóñòü (ÀÂK = (KÂN = (, òîãäà (ÀÂC = 60( + 2(, (ÂÀD = 180( – (ÀÂC = 120( – 2(, (ÂÀK = � EMBED Equation.3  ���(ÂÀD = 60( – (. 


Èç óñëîâèÿ çàäà÷è òàêæå ñëåäóåò, ÷òî AB = BN = CN = CD. 


Òîãäà (ABK = (NBK (ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè), çíà÷èò, (KNB = (KAB = 60( – (. 


Ðèñ. 3


Êðîìå òîãî, (NCD = (BCD – (BCN = 120( – 2( – 60( = 60( – 2(. Òàê êàê òðåóãîëüíèê CDN – ðàâíîáåäðåííûé, òî (CND = � EMBED Equation.3  ��� = 60( + (. 


Òàêèì îáðàçîì, (KNB + (BNC + (CND = 60( – ( + 60( + 60( + ( = 180(, çíà÷èò, òî÷êè K, N è D ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.


3.3. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò íåñîêðàòèìûõ äðîáåé ñ ÷èñëèòåëåì 2015, ìåíüøèõ, ÷åì � EMBED Equation.3  ���è áîëüøèõ, ÷åì � EMBED Equation.3  ���?


Îòâåò: 1440.


Ðåøåíèå. Ïóñòü à > 0 – çíàìåíàòåëü èñêîìîé äðîáè, òîãäà � EMBED Equation.2  ��� ( 20152 < a < 2015(2016 ( 20152 < a < 20152 + 2015. Ñëåäîâàòåëüíî, èñêîìûå çíà÷åíèÿ à – ýòî ÷èñëà âèäà 20152 + n, ãäå n – íàòóðàëüíîå, 1 ( n ( 2014 è ÍÎÄ(2015; n) = 1.


Òàê êàê 2015 = 5(13(31, òî çíà÷åíèÿ n, íå óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ, ýòî âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà èç óêàçàííîãî ïðîìåæóòêà, êðàòíûå õîòÿ áû îäíîìó èç ïðîñòûõ ìíîæèòåëåé â ýòîì ðàçëîæåíèè. Íàéäåì èõ êîëè÷åñòâî: êðàòíûõ ïÿòè áóäåò 13(31 – 1 = 402 (òàê êàê âû÷èòàåòñÿ ñàìî ÷èñëî 2015), êðàòíûõ òðèíàäöàòè áóäåò 5(31 – 1 = 154, à êðàòíûõ òðèäöàòè îäíîìó áóäåò 5(13 – 1 = 64. Ïðè ýòîì, ÷èñëà êðàòíûå ñðàçó äâóì ïðîñòûì ìíîæèòåëÿì ðàçëîæåíèÿ áóäóò ó÷òåíû äâàæäû (÷èñåë, ó÷òåííûõ ïðè òàêîì ïîäñ÷åòå òðèæäû, â óêàçàííîì ïðîìåæóòêå íåò). Èòàê, ÷èñåë, êðàòíûõ è 5, è 13 (òî åñòü, êðàòíûõ 5(13), áóäåò 31 – 1 = 30, ÷èñåë, êðàòíûõ è 5, è 31, áóäåò 13 – 1 = 12, à ÷èñåë, êðàòíûõ è 13, è 31, áóäåò 5 – 1 = 4. 


Òàêèì îáðàçîì, èñêîìîå êîëè÷åñòâî äðîáåé ðàâíî 2014 – 402 – 154 – 64 + 30 + 12 + 4 = 1440.





×åòâåðòûé òóð (25 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 9 áàëëîâ).


4.1. Èçâåñòíî, ÷òî à > 1. Îáÿçàòåëüíî ëè èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî: � EMBED Equation.2  ��� = � EMBED Equation.2  ���? (Íàïîìíèì, ÷òî � EMBED Equation.2  ��� – ýòî öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà x, òî åñòü ýòî íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå x.)


Îòâåò: äà, îáÿçàòåëüíî.


Ðåøåíèå. Òàê êàê à > 1, òî íàéäåòñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, ÷òî n4 ( a < (n + 1)4. Ñëåäîâàòåëüíî, n2 ( � EMBED Equation.2  ��� < (n + 1)2, òîãäà n ( � EMBED Equation.2  ��� < n + 1. Òàêèì îáðàçîì, � EMBED Equation.2  ��� = n. 


Ñ äðóãîé ñòîðîíû, n2 ( � EMBED Equation.2  ��� < (n + 1)2, ïîýòîìó n ( � EMBED Equation.2  ��� < n + 1, òî åñòü � EMBED Equation.2  ��� = n.


Çíà÷èò, óêàçàííîå ðàâåíñòâî äåéñòâèòåëüíî èìååò ìåñòî.


4.2. Íà áîêîâûõ ñòîðîíàõ AB è BC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè E è F ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî AE = 2BF. Íà ëó÷å EF îòìå÷åíà òî÷êà G òàê, ÷òî GF = EF. Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ACG – ïðÿìîé.


� EMBED PBrush  ���


Ðèñ. 4


Ðåøåíèå. Îòìåòèì íà ñòîðîíå ÂÑ òî÷êó D òàê, ÷òî BF = FD (ñì. ðèñ. 4), òîãäà â ÷åòûðåõóãîëüíèêå BCDE äèàãîíàëè òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äåëÿòñÿ ïîïîëàì, çíà÷èò, ýòîò ÷åòûðåõóãîëüíèê – ïàðàëëåëîãðàìì. Ñëåäîâàòåëüíî, DG = BE. 


Êðîìå òîãî, BD = 2BF = AE, çíà÷èò, DC = ÂÑ – BD = AB – AE = BE = DG, òî åñòü òðåóãîëüíèê DCG – ðàâíîáåäðåííûé. 


Ïóñòü (ÂÀÑ = (ÂÑÀ = (, òîãäà (ÀÂÑ = 180( – 2(. Òàê êàê (GDÂ = (ÀÂÑ = 180( – 2( è óãîë GDÂ – âíåøíèé äëÿ òðåóãîëüíèêà CDG, òî (DCG = (DGC = 90( – (.


Òàêèì îáðàçîì, (ACG = (ÂÑÀ + (DCG = ( + 90( – ( = 90(, ÷òî è òðåáîâàëîñü.
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4.3. Íàïîìíèì, ÷òî èãðà â «ìîðñêîé áîé» íà÷èíàåòñÿ ñ òîãî, ÷òî íà äîñêå ðàçìåðîì 10(10 êëåòîê ðàññòàâëÿþò îäèí «êîðàáëü» èç ÷åòûðåõ êëåòîê, äâà – èç òðåõ êëåòîê, òðè – èç äâóõ, è ÷åòûðå îäíîêëåòî÷íûõ (òàêèå, êàê íà ðèñóíêå). Ïî ïðàâèëàì, «êîðàáëè» íå äîëæíû êàñàòüñÿ, äàæå óãëàìè. Äî êàêîãî íàèìåíüøåãî ðàçìåðà ìîæíî óìåíüøèòü ïîëå äëÿ èãðû, îñòàâèâ åãî êâàäðàòíûì è ñîõðàíèâ ýòî ïðàâèëî?
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Ðèñ. 5à


Îòâåò: äî êâàäðàòà ðàçìåðîì 7(7 êëåòîê.


Ðåøåíèå. Îäèí èç âîçìîæíûõ ïðèìåðîâ ðàññòàíîâêè – ñì. ðèñ. 5à. 


Äîêàæåì, â êâàäðàòå ðàçìåðîì 6(6 îñóùåñòâèòü òðåáóåìóþ ðàññòàíîâêó íåâîçìîæíî.


Ïåðâûé ñïîñîá. Ëþáóþ âåðøèíó êëåòêè íàçîâåì «óçëîì». Ïîäñ÷èòàåì êîëè÷åñòâî «óçëîâ», êîòîðûå â ñóììå äîëæíû çàíÿòü âñå «êîðàáëè»: 10(1 + 8(2 + 6(3 + 4(4 = 60. 


Â êâàäðàòå ðàçìåðîì 6(6 åñòü òîëüêî 7(7 = 49 «óçëîâ» (âêëþ÷àÿ «óçëû» íà ãðàíèöå). Ñëåäîâàòåëüíî, êàêèå-òî «óçëû» äîëæíû ñòàòü äëÿ «êîðàáëåé» îáùèìè, à ýòî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ.
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Ðèñ. 5á


Âòîðîé ñïîñîá. Ðàçîáüåì êâàäðàò ðàçìåðîì 6(6 íà 9 êâàäðàòîâ ðàçìåðîì 2(2 (ñì. ðèñ. 5á). Ñîãëàñíî ïðàâèëàì, â êàæäîì òàêîì êâàäðàòå ìîæåò íàõîäèòüñÿ íå áîëåå îäíîãî «êîðàáëÿ», íî âñåãî êîðàáëåé – 10. Çíà÷èò, èõ ðàññòàâèòü íå óäàñòñÿ (äàæå, åñëè îíè âñå áóäóò îäíîêëåòî÷íûìè!).


Îòìåòèì, ÷òî â êâàäðàòå ðàçìåðîì 7(7 ìîæíî ïîñòàâèòü åùå îäèí «ëèøíèé» îäíîêëåòî÷íûé «êîðàáëü».
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